

主辦：

協辦：

機電工程署



2013年度傑出註冊電業工程人員選舉頒獎典禮

香港電器工程商會有限公司
港九電器工程電業器材職工會

特刊

署長獻辭



機電工程署署長 陳帆

機電工程署與電業界合作舉辦「傑出註冊電業工程人員選舉」，希望電業界人士透過有關活動互相切磋學習，提升工作水平，並藉此表揚有傑出表現的註冊電業工程人員。

今年的選舉旨在選出在多方面都有傑出表現的註冊電業工程人員。具備高度安全意識及優良專業表現是評選的主要準則，得獎者要經過筆試、實務測試及面試三重考驗，過五關斬六將。能夠從過百位參選者中脫穎而出，可謂實至名歸。本人謹此恭賀各得獎者及其任職機構。

今年的得獎者來自不同工作範疇，包括基建、供電、電力裝置、物業管理等等。期望各得獎者將自己的優良工作表現發揚光大，作為業界典範，令電力工作「更安全、更專業」，在提升電業的專業形象之餘，亦可持續促進香港的電安全及提升市民的生活質素。

本人感謝評審小組及籌辦小組各成員的辛勞工作，更要多謝港九電器工程電業器材職工會及香港電器工程商會的支持，令是次活動圓滿舉行。最後，本人感謝電業工程人員的踴躍參與，並祝願電業界不斷向前邁進。



九位獲嘉許的傑出註冊電業人員都深感榮幸。

促進電業界「更安全、更專業」

為持續提升電業界的專業及安全水平，機電工程署再度聯同「港九電器工程電業器材職工會」及「香港電器工程商會」，舉辦「2013年度傑出註冊電業工程人員選舉」。

是次選舉共吸引了過百位來自不同註冊電業承辦商和物業管理公司的註冊電業工程人員報名。經過首階段筆試，成績最高的九位參選人進入第二輪測試。第二輪測試分為實務測試及面試：實務測試中，參選人需為一個電力裝置進行測試，並找出有問題的地方。而面試則由評審根據參選人對以下事項的認識，選出得獎者：

1. 《電力（線路）規例工作守則》的認識
2. 法規的認識
3. 安全意識
4. 緊急事故應變

各個獎項均塵埃落定，頒獎禮已於十月十七日晚上假香港理工大學賽馬會綜藝館順利舉行。頒獎禮上，機電工程署署長陳帆呼籲電業工程人員要做到「從心出發，從不冒險，從未脫節」，從而令本港的電力裝置更安全可靠。他亦勉勵得獎者作為同業的榜樣，以身作則把專業精神及安全意識推廣出去，各得獎者在頒獎禮後的經驗分享會中和大家分享他們寶貴的工作經驗及心得。有關頒獎禮當晚的盛況可到機電工程署的網站瀏覽：www.emsd.gov.hk—保障公眾安全—電力—為業界提供的資訊—2013傑出註冊電業工程人員選舉。



各研討會暨頒獎典禮的嘉賓拍攝大合照。



陳帆期望得獎者可向業界、社會大眾推廣「更安全、更專業」的信息。



三甲得獎者與各出席座談會人士分享工作心得。

得獎者名單

	姓名	機構
金獎	陳志威	香港電燈有限公司
銀獎	廖俊文	太古地產
銅獎	劉文瑩	中電工程有限公司
專業精神獎	周文傑	香港電燈有限公司
安全表現獎	張錦標	禮頓亞洲
優異獎	林景新	香港電燈有限公司
	黃迪安	中華電力有限公司
	蔡創城	盈電工程有限公司
	曹國政	康業服務有限公司

金獎

陳志威
香港電燈有限公司



某部分電業工程屬重複操作，若從業員稍為放鬆，忽略相關安全指引，隨時會帶來嚴重的後果。在香港電燈有限公司任職超過廿年，現任客戶裝置組三級工程師的陳志威，日常工作包括檢查客戶的電力裝置及解答客戶的技術問題等。他除了注重自身的工作安全外，更會向同事及客戶提出有關安全及職安健的知識，從而提升工作環境的安全文化。

依足步驟 後顧無憂

從學徒開始做起的陳志威，一直堅持遵從安全守則，以確保自己及其他工程人員的安全。「猶記得初入行的一次電力接駁工程，令我深刻感受到安全守則的重要性。當時一位客戶的電工師傅在未有截斷電源的情況下，就打算剪斷電線，這樣隨時會造成觸電！在這千鈞一髮的一刻，剛好被我看見及制止，避免一樁憾事發生。」陳志威強調，不論入行年資多深，工作重複了多少遍，電業工程人員都要時刻保持警覺，依足安全步驟工作。

擔任客戶服務工作，總會遇上客戶一些不合理的要求，陳志威就遇過以下的情況：「該客戶希望趕及『吉時』把店舖開張，但當我上門檢查時發覺當時的電力裝置未達到標準，不能為他接駁電力。面對這類客戶，我會把不能接駁電力的理由向他們詳細解釋，希望他們配合。只要讓客人理解電力安全對用家的重要性，問題自然就可解決。」

專業培訓 加強安全意識

港燈提供完善的培訓及考核制度，提升員工的安全意識。陳志威的上司，客戶裝置組高級工程師林炎茂指出，陳志威在日常的工作簡佈會中會向同事作出安全訓示，以及在工作前作出安全評估，確保工程人員的安全。他讚揚陳志威平日處事認真，經常主動提出改善工作的建議，工餘時間更主動進修，增加職業知識水平，實為同事間的好榜樣。

陳志威（中）會在日常簡佈會上向同事作出安全訓示，確保工作順利、安全。

銀獎

廖俊文
太古地產



作為物業管理公司人員，經常要在客戶的要求與電力安全規則及程序間取得平衡，然而這絕非輕易之舉。今屆銀獎得主，在太古地產管理有限公司擔任工程師的廖俊文日常負責為商業樓宇提供冷氣系統維修及保養，經常需要與租戶溝通，我們不妨從他的經驗中尋找屬於自己的解決之道。

耐心解釋 專業服務

廖俊文的工作經常需要與租戶接觸，曾經有一宗事故令他印象非常深刻。「事故當日，我所管理的其中一棟商廈，其配電系統（上升總線）忽然失靈，受影響的租戶多達十三個。要知道一間公司是非常依賴電力以維持其日常運作，因此我和我的團隊就需要與時間競賽，爭取在黎明前解決問題。」面對緊逼的時間、有限的資源，就更需要保持冷靜的頭腦，一絲不苟處理所有細節。廖俊文最終也成功在辦公時間前解決問題，把租戶的影響降到最低。

談及是次參選最大的得著，廖俊文坦言是在過程中可以溫故知新，加上面試過程可以和多位業界前輩交流，對日後工作頗有裨益，獲獎同時亦是對其個人努力予以肯定。作為廖俊文諮詢人的助理工程經理李紹宜表示，廖俊文能在選舉中脫穎而出，對其他同事有相當大的鼓舞作用。



廖俊文（左）與同事留意業界最新安全指引，更新工作知識。

銅獎

劉文瑩
中電工程有限公司



「將心比心，自然會把安全放在首位。」獲得銅獎嘉許的中電工程有限公司技術員劉文瑩一直以此作為工作的座右銘，把每個客戶視作朋友，期望每個「朋友」都可以安心、安全使用電力裝置。

現時專責為樓宇提供電力安全檢查的劉文瑩，在每項工程開始前都會與所屬工程的組長到基地實地視察，經常提醒工友在工地的潛在危險之處。「我們的工作經常會接觸到高壓及低壓的電力裝置，可謂是『危機四伏』。加上新建的大樓和已建成的建築物所要注意的事項大有不同，更需再三提醒工友注意自身安全，因為個人的一時大意，未有依足工作程序，隨時會為團隊帶來生命威脅。」

持續進修 提高專業水平

劉文瑩認為，透過參加是次比賽可以讓他對整個行業有更深入的了解。「我的工作主要是負責11kV變壓電力工程，對其他電業工程的認識比較少。今次比賽提供了一個良好的平台，可以讓我和業內其他前輩交流，除了對自己的範疇有更深入的認識外，亦對整個行業的發展起推動作用。」

對於是次獲獎，劉文瑩表示最感激公司的培訓及推薦。「公司設有訓練學院，提醒我們有關工作安全的注意重點，並鼓勵我們報讀課程，令工作變更專業。」在公司的鼓勵下，劉文瑩在工餘時間持續進修，現時正修讀有關電機工程的學士學位，希望對行業有更專門、更深入的認識。作為劉文瑩諮詢人的技術員袁立俊表示，與其共事期間，切身感到他的工作安全意識及技術的準確兼備，期望日後能一同提升工作的安全意識。



劉文瑩表示，工作必須跟足工作程序，以保障自己及隊友的生命安全。